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Niedziela 
Zmartwychwstania 

Pańskiego 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

 



Pierwszego dnia po 
szabacie, wczesnym 
rankiem, gdy jeszcze 
było ciemno, Maria 

Magdalena udała się 
do grobu i zobaczyła 
kamień odsunięty od 
grobu. Pobiegła więc i 
przybyła do Szymona 
Piotra i do drugiego 

ucznia, którego Jezus 
kochał, i rzekła do nich: Zabrano Pana z grobu i nie wiemy, 
gdzie Go położono. Wyszedł więc Piotr i ów drugi uczeń i szli 
do grobu. Biegli oni obydwaj razem, lecz ów drugi uczeń 
wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do grobu. A kiedy się 
nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł do 

środka. Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. 
Wszedł on do wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna oraz chustę, 
która była na Jego głowie, leżącą nie razem z płótnami, ale 
oddzielnie zwiniętą na jednym miejscu. Wtedy wszedł do 
wnętrza także i ów drugi uczeń, który przybył pierwszy do 
grobu. Ujrzał i uwierzył. Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze 

Pisma, które mówi, że On ma powstać z martwych.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 20, 1-9 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Nie można stać się wierzącym, jeśli nie przeżyło się Zmartwych-

wstania. A to z kolei wymaga śmierci – aby zmartwychwstać, 
najpierw trzeba umrzeć. 

Różne mogą być „śmierci” w naszym życiu. Może to być śmierć 

dosłowna, ale może to być też jakaś inna strata, która dla nas 
jest jakby „śmiercią”. Nie powinniśmy więc bać się śmierci w 
żadnej postaci, o ile przeżywając ją, zanurzamy się w śmierci 

Chrystusa. Kto zanurzy się w śmierci Chrystusa (przyjmie 
chrzest na serio), ten też razem z Nim zmartwychwstanie. A kto 
doświadczy Zmartwychwstania, ten już na pewno nie zwątpi w 
Chrystusa.  

o. Mieczysław Łusiak SJ 



Pragnę, ażeby pierwsza niedziela po Wielka-
nocy była świętem Miłosierdzia (Dz. 299) - 
powiedział Pan Jezus do Siostry Faustyny. 
Mówił o tym pragnieniu aż 14 razy, określa-
jąc nie tylko miejsce tego święta w kalenda-
rzu liturgicznym, ale także cel jego ustano-
wienia, sposób przygotowania i obchodze-
nia. Dusze giną mimo Mojej gorzkiej męki - 
powiedział Pan Jezus, podając powód dla 

ustanowienia święta - daję im ostatnią deskę 

ratunku, to jest święto Miłosierdzia Mojego. 
Jeżeli nie uwielbią miłosierdzia Mojego, zginą 
na wieki (Dz. 965). Święto ma być dniem 
szczególnej czci Boga w tajemnicy Jego miło-
sierdzia, które jest źródłem i motywem 
wszystkich dzieł wobec człowieka, a szcze-
gólnie dzieła odkupienia. Jest to także – z 
woli Bożej – dzień szczególnej łaski dla 
wszystkich dusz, a szczególnie dla grzeszni-

ków, którzy najbardziej miłosierdzia Bożego 
potrzebują. Święto Miłosierdzia – mówił Pan 
Jezus – wyszło z wnętrzności Moich dla po-

ciechy świata całego (Dz. 1517). 

Z tym dniem, a ściślej mówiąc - z Euchary-
stią przyjętą w tym dniu związana jest naj-
większa obietnica: zupełnego odpuszczenia 

win i kar (Dz. 300). Kto w dniu tym przystąpi 

do Źródła Życia, ten dostąpi zupełnego od-
puszczenia win i kar. Ta łaska – wyjaśnia 
ks. prof. Ignacy Różycki – jest czymś znacz-

nie większym niż odpust zupełny. Ten polega 
bowiem tylko na darowaniu kar doczesnych 
należnych za popełnione grzechy, ale nie jest 
nigdy odpuszczeniem samychże win. Naj-

szczególniejsza łaska jest zasadniczo rów-
nież większa niż łaski 6–ciu sakramentów z 
wyjątkiem sakramentu chrztu: albowiem 
odpuszczenie wszystkich win i kar jest tyl-
ko sakramentalną łaską chrztu świętego. W 
przytoczonych zaś obietnicach Chrystus 
związał odpuszczenie win i kar z Komunią 
świętą przyjętą w święto Miłosierdzia, czyli 
pod tym względem podniósł ją do rzędu 
„drugiego chrztu”. Jest oczywiste, że Komu-
nia święta przyjęta w święto Miłosierdzia 
musi być nie tylko godna, ale także spełniać 
podstawowe wymagania nabożeństwa do 

Miłosierdzia, by dawała całkowite darowa-
nie win i kar. Trzeba tutaj wyjaśnić, że spo-
wiedź nie musi być odprawiana w dniu 
święta Miłosierdzia, można to uczynić 
wcześniej; ważne jest, aby dusza była czy-
sta, bez przywiązania do jakiegokolwiek 

grzechu. Nie można też pominąć troski o 
przeżywanie tego święta w duchu nabożeń-
stwa do Miłosierdzia Bożego, czyli w duchu 
ufności wobec Boga i miłosierdzia wzglę-
dem bliźnich. Dopiero taka postawa pozwa-
la oczekiwać spełnienia obietnic Chrystu-
sowych związanych z tą formą kultu Miło-

sierdzia Bożego. 

Pan Jezus nie ograniczył swej hojności do 
tej jednej choć tak wyjątkowej łaski, ale 
obiecał, że wylewa całe morze łask na du-

sze, które się zbliżą do źródła Miłosierdzia, 
bo w dniu tym otwarte są wszystkie upusty 
Boże, przez które płyną łaski (Dz. 699). 
Wielkość tego święta polega m. in. na tym, 



że wszyscy ludzie, nawet ci, którzy dopie-
ro w tym dniu się nawracają mogą 
uczestniczyć we wszystkich łaskach i do-
czesnych dobrodziejstwach, jakie Pan 
Jezus przygotował na to święto. Mogą je 
otrzymać zarówno poszczególne osoby, 
jak i wspólnoty ludzkie, byleby tylko z 
wielką ufnością o nie prosili. Przygotowa-
niem do tego święta ma być nowenna, 
polegająca na odmawianiu przez 9 dni - 
poczynając od Wielkiego Piątku - koronki 
do Miłosierdzia Bożego. Powszechnie zna-
na jest także nowenna, którą Pan Jezus 

podyktował s. Faustynie do jej własnego 
użytku. Wierni mogą ją odmawiać z po-
bożności. Natomiast nowenna z koronki 
do Miłosierdzia Bożego stanowi przygoto-
wanie do święta, jakiego sobie życzył Pan 
Jezus i z którym związał obietnicę wszel-
kich łask (Dz. 796). Jeśli chodzi o sposób 
obchodzenia święta, to Pan Jezus pra-
gnie, aby w tym dniu obraz Miłosierdzia 
był publicznie, czyli liturgicznie uczczony 

i by kapłani mówili o Jego niezgłębionym 
miłosierdziu, a wszyscy by spełniali akty 
miłości miłosiernej wobec bliźnich i z ufno-
ścią korzystali z sakramentu pojednania i 

Eucharystii. 

W sposób spontaniczny wierni oddawali 
szczególnie cześć Miłosierdziu w pierwszą 
niedzielę po Wielkanocy już od czasu II woj-
ny światowej. Oficjalnie to święto ustanowił 
najpierw w swojej diecezji Metropolita Kra-
kowski Franciszek kard. Macharski Listem 
na Wielki Post w 1985 roku. Następnie inni 
biskupi wprowadzali to święto w swoich 

diecezjach. W roku 1995 na prośbę Episko-
patu Stolica Apostolska wydała dekret ze-

zwalający na obchodzenie tego święta we 
wszystkich diecezjach Polski przy zachowa-
niu przepisów liturgicznych obowiązują-
cych w tym dniu. W dniu kanonizacji Sio-
stry Faustyny 30 kwietnia 2000 roku Pa-

pież ogłosił to święto dla całego Kościoła 

www.misericordia.eu 

Zapraszamy na wyjątkowy koncert uwielbienia OnMocą, który 

odbędzie się w Niedzielę Miłosierdzia, 27 kwietnia 2025 r.,  na 

Ergo Arenie w Gdańsk/Sopot. 

Zapraszamy do zakupu biletów przez pośrednictwo naszej pa-

rafii. Zgłoszenia i wpłaty (80 zł) u ks. Proboszcza do środy, 23 

kwietnia włącznie. Szczegóły na stronie wydarzenia. 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 

WIELKANOCNY 

21.04.2025 

7:00 1. O Boże błog. dla Leszka z okazji 60 urodzin. 

8:30 1. Dziękczynno-błagalna w 40 rocznicę sakramentu małżeństwa Haliny i 
Zbigniewa Fularczyk z prośbą o błog. dla całej rodziny 

10:00 1. Za + z rodz. Butowskich i Michała Klawikowskiego 

11:30 1. Za + braci Edmunda i Stanisława oraz chrześniaka Piotra 
Borkowskich 

13:00 1. Dziękczynno-błagalna w 40. rocznicę ślubu Marka i Danuty z prośbą o 
błog. Boże oraz niebo dla + ks. Stanisława Człapy 

18:00 1. Za + Franciszka Butowskiego (20 greg.) 

20:00 1. Za + Andrzeja Reggel w r. urodzin 

WTOREK 
22.04.2025 

7:00 1. Za + męża Wojciecha Cyszke (14 r.ś.) 
2. O błog. Boże dla Agnieszki i Waldka z okazji rocznicy ślubu 

8:00 1. Za + Franciszka Butowskiego (21 greg.) 

18:00 1. Za + rodziców Feliksa i Annę oraz zmarłych z rodziny 
2. Za + Artura Kujawskiego 

ŚRODA 

23.04.2025 

7:00 
1. Za + Stanisławę i Pawła Ludwichowskich, Scholastykę i Brunona 
Wrońskich i Dawida Okrój 

2. Za + rodziców i brata 

8:00 1. Za + Józefa Bach i rodziców Martę i Konrada 

18:00 1. W intencji dzieci omadlanych w Róży św. Joanny Beretta Moli 
2. Za + Franciszka Butowskiego (22 greg.) 

CZWARTEK 

24.04.2025 

7:00 1. Za + rodziców Otylię i Konrada Bojanowskich 
2. Za + Karolinę i Łukasza Dargacz 

8:00 1. Za + Franciszka Butowskiego (23 greg.) 

18:00 
1. O zdrowie i błog. Boże oraz dary Ducha Świętego dla Elżbiety i 
Bogumiły 

2. Za + syna w r.ś. 

PIĄTEK  

25.04.2025 

7:00 1. Za + syna Dariusza w r. urodzin oraz dusze w czyśćcu 

8:00 1. Za + Henryka i Władysławę Hinc 
2. Za + Brunona i Gertrudę Groth 

18:00 
1. O Boże błog. i opiekę Maryi dla chrześniaka Wiktora z okazji 11. 
urodzin 

2. Za + Franciszka Butowskiego (24 greg.) 

7:00 1. Za + Elżbietę Nowosad w r.ś. i Wiktora Mionskowskiego 
2. Za + rodziców Franciszka Rożyńskiego, Marię i Leona Wiczling 

SOBOTA 
26.04.2025 

8:00 1. Za + Franciszka Butowskiego (25 greg.) 

18:00 
1. Za + Roberta Butowskiego (r.ś.) 
2. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o błog. Boże dla Lucyny i 

Andrzeja 

NIEDZIELA 

MIŁOSIERDZIA  

BOŻEGO 

27.04.2025 

7:00 1. Za + Szczepana Fularczyka 

8:30 1. Za + Franciszka Butowskiego (26 greg.) 

10:00 1. Za + rodziców Dorotę i Alfonsa Zarach 

11:30 1. Za + Tadeusza Formela, Gertrudę i Antoniego 

13:00 1. Za + Mieczysława Krenke w 5 r.ś. 

18:00 1. Za + Jerzego Żurawskiego oraz rodziców z obojga stron i szwagra 
Mirosława 

20:00 1. Za kapłanów objętych modlitwą Margaretek o miłosierdzie Boże w ich 
słabościach i umocnienie w cnotach 



1. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy wzięli udział i organizowali  

Żukowskie Misterium Męki Pańskiej: wszystkim aktorom, którzy wcielili się w 

poszczególne role; Scholi „Norbertanki” oraz p. Piotrowi i Marcinowi za oprawę 

muzyczną. Waldemarowi, Wojtkowi i Mateuszowi Dampc, braciom Laskowskim i 

innym za przygotowanie scenografii i wszelkie sprawy techniczne, Piekarni GS Żukowo 

za upieczone chleby.  Dziękuję także władzom Gminy za wsparcie finansowe 

nagłośnienia i oświetlenia tego przedsięwzięcia. Dziękuję też wszystkim za lizną 

obecność i wspólne przeżycie tegorocznego Misterium. 

2. Bardzo dziękuję też wszystkim osobom, które włączyły się w przygotowanie 

Triduum Paschalnego, a bez których ta nasza dzisiejsza radość paschalna nie 

miałaby tak pięknej oprawy: dziękuję więc wszystkim, którzy przygotowali świątynię na 

ten piękny czas: p. Teresce i p. Lucynie, młodzieży, która pod okiem ks. Dawida i ks. 

Krystiana przygotowywała Ciemnicę i Grób Pański; p. Danucie Kasiura za podarowany 

paschał;  dziękuję Liturgicznej Służbie Ołtarza i wszystkim, którzy zaangażowali się w 

przygotowanie liturgii. Dziękuję p. Piotrowi i „Norbertankom”, za piękny śpiew, który 

był dopełnieniem tajemnic przeżywanych w liturgii; dziękuję Parafialnemu Zespołowi 

Caritas za troskę o potrzebujących i przygotowanie świątecznych paczek oraz 

wszystkim, którzy wsparli te dzieła miłosierdzi; dziękuję p. Dance, która troszczyła się 

o nasz plebanijny wieczernik; dziękuję ks. Prałatowi, ks. Krystianowi i ks. Dawidowi za 

posługę konfesjonału, prowadzenie liturgii i piękne Słowo głoszone w homiliach. 

3. Dziś Msze Święte będą są o 8:30, 10:00, 11:30, 13:00 i 18:00. Natomiast jutro, w 

Poniedziałek Wielkanocny msze odprawimy tak, jak w każdą niedzielę. 

4. W Niedzielę za tydzień przeżywać będziemy Niedzielę Miłosierdzia. Wraz z całym 

Kościołem trwamy na modlitwie Nowenny przed tym świętem. Na modlitwę koronki 
zapraszamy w tym tygodniu codziennie o godz. 17:30. 

5. Niedziela Miłosierdzia to też święto patronalne Caritas: na mszach świętych 

usłyszymy sprawozdanie z działalności PZC. Za tydzień „Caritas” zaprasza na Słodką 

Niedzielę: kawa i ciasto w Domu św. Norberta będą po mszach o 8:30, 10:00, 11:30 i 

13:00. 

6. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Kurs Alpha: środa, godz. 19:00 

• Exodus 90: czwartek, godz. 19:00; 

• Spotkanie podsumowujące Misterium dla wszystkich osób zaangażowanych w 

wydarzenie: piątek, godz. 19:00; 

7. W sobotę, 26 kwietnia, organizujemy autokarową pielgrzymkę do Piaśnicy. 

Wyjazd o godz. 9:00, powrót ok. godz. 15:00. Koszt 40 zł/os. Zapisy i wpłaty w 

zakrystii. Więcej informacji na plakacie. 

8. W Niedzielę Miłosierdzia, 27 kwietnia, odbędzie się w Ergo Arenie w Gdańsku 

koncert „On Mocą”, podczas którego wystąpią: niemaGOtu, Exodus15 oraz światowej 

sławy chór gospel The Spirituals z Londynu. Jako parafia mamy możliwość zakupu 

biletów w cenie promocyjnej 79 zł. Zachęcam do udziału i spędzenia tego czasu na 

muzycznym, modlitewnym uwielbieniu. Zapisy i wpłaty w zakrystii. 

9. W przedsionku kościoła są: Gość Niedzielny, Mały Gość i nasz parafialny biuletyn. 

10. Zmarł ś.p. Br. Zdzisław Duma, franciszkanin. Pamiętajmy o nim w naszej modlitwie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO 20.04.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


